MATEMATIK Hjidlpmedel: Inga
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2013-01-17 kl. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Dawan Mustafa

tel. 0703-088304

TMV036 Analys och Linjir Algebra K Kf Bt, del C

Tentan réttas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga
inldimnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

Betygsgréanser: 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5. (Bonuspoing
fran duggor 11/12 inkluderas.)

Resultat meddelas via Ladok senast ca. tre veckor efter tentamenstillfillet. Dérefter kan tentorna granskas

och himtas pa MV:s exp. 6ppen alla vardagar 9-13.

1. (a) Skissa ytan
S={(z,y,2) eR®:2? + 422 =4,0<y < 3}.
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(b) Lat z vara en funktion av tva variabler sadan att z(x,y) = ——g <>, x>0,
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y > 0, for nagon differentierbar funktion g. Visa da att z uppfyller differen-
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. Lat f(z,y) = zysinz.

(a) I vilken riktning véxer f snabbast i punkten (7/2,1)?

(b) Berékna riktningsderivatan av f i punkten (7/2,1) i riktningenv = [ -3 4 ]T

(c) Bestdm tangentplanet till ytan z = f(x,y) i den punkten pa ytan dir x = 7/2
och y =1.

3. (a) Berékna dubbelintegralen

// eY/* dzdy
D

dar D dr omradet: 0 <z < 1,0 < y < .
(b) Beriikna volymen av kroppen K: 22 +y2<4,0<z<zy+3.

4. Bestim storsta och minsta virde av funktionen f(x,y) = 2224y —y pa cirkelskivan
2?+y? <1
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. 1 1 -1 -1 . N
. Matrisen A = 1 -1 1 -1 har egenvirdena —2, och 2. Bestdm A:s egen-
1 -1 -1 1
vektorer samt projektionen av vektorn v = [ 11 11 ]T pa egenrummet till
egenvirdet —2.
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Var god vind!
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6. (a) Formulera Greens formel.

(b) Rita i grova drag med angivande av orientering kurvan

r =t
biom -isest

(c) Beriikna arean av det omradet kurvan i (a) omslutar.

7. Avgor om foljande ekvationssytem har nagon 16sning:

3 +3r+y2+3y=4
2202 + 292 =1

Tips: Undersok storsta och minsta virde av funktionen 23 + 3z + 3% + 3y under

bivillkoret 222 + 2y = 1.

8. (a) Bevisa foljande Pythagoras sats: Om uj,us,...,u, ir parvis ortogonala vek-
torer i R™ sa

[lur +uz .+ g = o+ (ool + ]2

Det blir podngavdrag om du skriver ner beviset bara i fall n = 2.

(b) Antag att uy,ug,...,u, ir en ortonormerad mingd av vektorer i R. Visa att
om a € R™ sa

(a-u1)2+(a'u2)2+...+ (a‘un)2 < HaH2

med likheten om och endast om m = n. Motivera val.

Lycka till!
Lyudmila T
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